

关注端午假期

# 沙滩迎来大客流 消费攀上小高峰

音乐运动休闲等业态叠加  
催生复合效应

## 32万人次“打卡” 九大海水浴场

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

**本报6月24日讯** 当假期遇到高温，海水浴场便成了市民游客消暑纳凉的好去处。刚刚过去的端午假期，我市九大海水浴场人潮人海，充分说明了其引流能力。三天时间，据不完全统计，全市九大海水浴场共接待市民游客约32万人次，成为名副其实的夏日“顶流”。

虽然目前只有第一海水浴场正式开放，其他8个海水浴场还在提升整治中，要等到7月1日开门迎客，但是依然挡不住似海的人潮前来打卡。除了到浴场“洗海澡”这一传统项目，沙滩运动会、音乐节以及休闲项目等新生业态的叠加，更是让海滩“火上加火”。

在石老人海水浴场，沙滩上到处都是市民游客休闲放松搭起的帐篷，仿佛在沙滩上开出了一朵朵五颜六色的花；沙滩上空，滑翔伞等运动项目也非常火爆，吸引众多市民游客体验。在如是书店、花神书咖这些网红打卡店，更是出现了一座难求的局面。在第三海水浴场，人流不分昼夜熙熙攘攘，白天沙滩上、海景吧里到处是放松休闲的人群，到了夜间这里则成为观演浮山湾灯光秀的最佳观景点。

今年海水浴场的人气到底有多高？据统计，端午假期第一天，石老人海水浴场迎来市民游客22000人次，超过去年浴场开放期间日平均人流量的20000人次；原本就火爆的金沙滩海水浴场叠加2023青岛凤凰音乐节热度，日平均人流量更是达到50000人次，远超去年浴场开放期间日平均人流量30000人次。

据悉，为应对人流高峰，市城市管理局等部门提前启动了海水浴场管控和调流应急预案，并调配保安、保洁等人员予以全力保障，让市民游客玩得安全、放心、舒心。

## 青岛十大重点商贸企业 实现销售额2.6亿元

20大重点餐饮企业营业额  
同比增长46.2%

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

**本报6月24日讯** 端午假期，岛城消费迎来小高峰。记者从市商务局获悉，假期期间，全市各重点商贸企业推出形式多样的节庆促销活动，加速推动消费复苏。数据显示，全



■叠加2023青岛凤凰音乐节热度，金沙滩日均人流量远超去年同期水平。

市十大重点商贸企业(集团)实现销售额2.6亿元，同比增长11.2%；餐饮消费表现突出，20大重点餐饮企业实现营业额4650万元，同比增长46.2%。

端午假期，部分商贸企业的客流、销售额实现翻倍增长。利群集团、利客来和乐客城等策划换购、满减、发券等一系列促销活动，带动客流与销售额的双增长，其中乐客城活动期间日销售额同比增长超50%，客流量同比增长100%。盒马推出的各类活动带动线上线下消费爆发，销售额周环比增长67%，最高峰时间段增长200%以上，粽子于端午节当天售罄。

除了促销活动，特色文娱活动也同步推出，丰富消费场景。6月22日，2023青岛凤凰音乐节在青岛西海岸新区金沙滩啤酒城开演，促进了新区消费市场的热度；海信广场“浮屿梦境”艺术展于端午假期期间开展，展出16件特色雕塑作品；金茂湾连续推出儿童剧、音乐派对等表演活动，吸引了不少消费者现场打卡。

借助假期高人气，各区市通过发券、举办展会等方式拉动消费。市南区于5月26日启动的新一波汽车消费券发放活动，截至目前已发放337张消费券，共核销290张，核销金额56.5万元，累计带动消费超7000万元；2023年度特色名品展销会在端午假期第一天拉开序幕，共有60家地方特色名品企业、近千种特色名品参展，3天时间，累计发放18000余张消费券，带动年度特色名品销售超百万元。

端午假期期间，青岛市“菜篮子”市场货源充足，价格运行平稳。抚顺路、重振华中、城阳、黄河路、大哨头五大批发市场共交易蔬菜8237.8吨，批零均价分别为3.81元/公斤、6.74

元/公斤。市区猪肉上市量为549.73吨，批零均价分别为20.62元/公斤、31.03元/公斤。

## 重要交通枢纽交通运输 总量近114万人次

### “铁公机”运输客流 较2019年增约40%

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

**本报6月24日讯** 记者从市交通运输局获悉，端午假期(6月22日至24日)，青岛“铁公机”等重要交通枢纽交通运输总量近114万人次，日均38万人次，同比增长2倍，较2019年同期增长约40%。从运输方式看，旅客更多选择航空、铁路、自驾等出行方式。其中：道路运输发送7.71万人次，水路运输发送1.4万人次，铁路运输到发86.05万人次，民航运输吞吐旅客18.63万人次。

铁路方面，端午假期客流以旅游流、探亲流为主，管内客流集中在济南、潍坊、淄博、烟台、泰安、曲阜、日照、临沂、菏泽、枣庄等城市，直通客流以去往京津、江浙沪、石太、西安、鄭州等方向为主。从车票情况来看，6月21日至25日，青岛开往北京、上海、西安、郑州方向的车票比较热门。

公路方面，青岛汽车站客流秩序平稳，余票充足，客流主要分布在东营、滨州、海阳、招远、黄城、莱州、乳山、安丘、沂水、沂南、平度、莱西等省内班线上。虽然端午假期高速公路

不免费，但市民自驾出行的热情不减。青银高速青岛东、李村收费站、海湾大桥收费站等进出青岛收费站车流密集，日均驶入驶出车辆较去年同期增长60%左右。

三天假期，青岛机场起降航班1500余架次，国内往返青岛的热门航线主要集中在东北、华东、西南方向，热门城市覆盖长春、哈尔滨、上海、杭州、成都、重庆等地；国际及地区方面，传统佳节叠加暑假临近，周边国家旅游热度持续提升，青岛至日韩、东南亚航班客座率较高。为做好端午假期保障工作，青岛机场提前谋划、周密组织，积极保障航班运行、加强服务引导。聚焦中转效率提升，升级“青易飞 悅中转”产品至“四免、七享”，新增急转服务和团队游客大巴车免费停放业务，促进枢纽间中转互联，满足旅客多元化航空出行需求。

## 青岛城市管理 运行平稳有序

2.3万名环卫职工全员在岗，出动执法人员3600人次

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

**本报6月24日讯** 粽叶飘香，端午情浓。端午假期，青岛市城市管理系统广大干部职工穿梭在大街小巷，全力做好环境卫生、燃气供热、综合行政执法等各项工作，为市民游客营造暖心、舒心的城市环境。

我市环卫系统2.3万名职工上岗，重点加强对进出青岛主要道路、其他主次干道、沿海一线、景区景点、交通枢纽、商圈步行街、网红打卡地等重点区域的环境卫生保洁作业。全市720条主次干道全部采用机械化保洁每日“两扫、三洒、一冲”的作业模式，重要路段及区域采取“冲洗+洗扫”或多车联合作业等方式，确保城市面貌整洁有序。

端午假期正值夏季用气高峰，全市供气量为964.7677万立方米，较去年同期增长15.05%。城市供气生产供应稳定，未发生供气突发事件，假期期间天然气供应平稳有序。全市供热行业坚持“停暖不停工”，加快推进老旧供热管网改造，对供热设备设施开展全面检修维护及保养，“冬病夏治”解决居民供热问题。截至目前，全市老旧管网改造项目已累计开工42.1公里，累计完工20.3公里，供热设施维护完成2.1万项。

为对市容乱象做到早发现、早处理，全市综合执法部门加强对辖区各主要路口、关键点位的巡查和管控力度，同时开展城市管理综合执法领域安全隐患排查工作，共出动巡查执法人员3600人次，查处前海一线、旅游景区、消费市场各类问题305处。全市共出动采集员974名，市城市运行管理服务平台共发现各类城市管理问题64836件，为广大旅客、市民营造了安全、有序、和谐的节日氛围。

## 青岛出台办法支持 新型研发机构建设

有五种建设模式，最高支持50万元

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

**本报6月24日讯** 市科技局日前发布《青岛市新型研发机构管理暂行办法》(以下简称《办法》)，进一步规范和加强市级新型研发机构的建设和运行管理，提出以最高50万元的支持力度，推动新型研发机构健康有序发展，提高建设水平和创新能力。

在具体建设中，《办法》明确，新型研发机构的建设模式主要包括政府主导模式、“政府+”模式、“企业+”模式、“人才+”模式和其他模式等5类。其中，政府主导模式由政府出资独立建设，注册成立事业单位或企业，实行无主管部门、无行政级别、企业化管理、市场化运营的管理机制。“政府+”模式由政府牵头，吸引国内外一流高校、科研机构或高层次人才团队、中央企业和地方大型国有企业、世界500强企业和外资研发型企业来青设立新型研发机构，或与驻青高校、科研机构等联合组建新型研发机构。“企业+”模式由行业龙头企业、优势企业作为投资承建主体，整合相关领域的高校、科研机构和企业创新资源，联合建设新型研发机构。“人才+”模式是指战略型科技创新领军人才和高水平创新团队，通过入股研发机构主导研发和成果转化，为企业及团队开展研发和成果转化提供场地、市场等，实现技术和需求的对接。其他模式则支持科研院所、重点实验室、技术创新中心等开展体制机制和治理模式创新，向新型研发机构转型。

此外，《办法》强调，新型研发机构发展须突出体制机制创新，充分发挥市场机制在配置创新资源中的决定性作用，强化产业技术供给，促进科技成果转化，推动科技创新和经济社会发展深度融合，实现自我造血功能及可持续发展。

## 文明旅游“粽”在心间

崂山风景区持续开展文明旅游服务和引导

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

**本报6月24日讯** 海天一色，粽叶飘香。端午假期的崂山风景区，各主要入口、景点，随处可见志愿者在开展文明旅游宣传，为游客提供旅游咨询、预约购票等服务。通过开展“文明旅游为青岛加分、绿色出行让青岛更美”等文明旅游进景区主题活动，让文明旅游“粽”在心间。

假日期间，崂山风景区全体工作人员提前上班、延时服务，迎着烈日为游客提供不打折的贴心服务，累计为数万名游客提供咨询引导，帮助游客寻人寻物百余次；96161全域旅游热线24小时在线，累计接听游客电话1956次，解决求助事项43次，以暖心服务促文明新风养成。据悉，景区内组织文明旅游劝导队，对游客的不文明行为进行及时告知、提醒；为游客免费提供可降垃圾袋，引导游客将垃圾带下山。

全市在各景区景点、交通场站、公园等重要场所，全方位、多手段、立体化加强文明旅游志愿服务和宣传引导，积极宣传文明旅游知识，让游客在旅途巾与更多美好相遇。

## 美景相伴更应让文明同行

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

**本报6月24日讯** 美景与文明相伴，才能成为旅途中最美好的回忆。端午假期，第三海水浴场成为网红打卡地，众多游客来到这里打卡青岛海滨景色，观赏最美灯光秀。不过，沙滩上、绿化带中却不断可见丢弃的垃圾，与青岛干净、整洁的城市环境格格不入。

23日晚，记者来到第三海水浴场附近探访。沙滩上，装有沙子的塑料瓶被随意丢弃，还能看到烟头、卫生纸、塑料袋等。绿化带内，也有类似情景上演，让眼前的美景打了折扣。不过，记者注意到，不少游客在离开时自觉带走产生的垃圾，无形之中也带动了一旁的游客。

文明是旅游中最美的风景，更应当是旅途中的一个习惯。人人自觉践行文明旅游，才能真正让文明旅游为青岛加分，让绿色旅游成为新时尚。



城阳区广泛开展“文明餐桌”主题宣传活动

## 志愿活动进社区引领 文明餐桌新“食”尚

□青岛日报/观海新闻记者 余博

**本报6月24日讯** 小餐桌，大文明。端午假期，城阳区广泛发动街道社区开展“文明餐桌”主题宣传活动。引导居民群众践行绿色、文明、健康的生活方式，杜绝“舌尖上的浪费”。

在城阳街道前旺疃和美社区，志愿者李雪以《反对浪费 崇尚节约 文明用餐 从我做起》为题开展宣讲。号召大家树立节俭用餐的理念，养成文明用餐的习惯，摒弃虚荣消费、攀比消费、炫富消费等铺张浪费的陋习。

河套街道上疃社区开展“餐桌举止非小事 一筷一句见文明”主题宣传活动。活动中，志愿者从文明餐桌礼仪讲起，结合礼仪小故事，深入浅出地对文明礼仪规范动作展开现场示范与讲解。

夏庄街道云头崮社区开展“文明餐桌”志愿服务宣传活动。活动中，社区志愿者向居民发放文明餐桌宣传单，倡导文明就餐，适度点餐，引导辖区居民珍惜一粥一饭，养成为“文明用餐、节约粮食、从我做起”的良好习惯。

## 万洋众创城项目：新一批厂房开建

总投资66亿元，可容纳600余家中小企业

□青岛日报/观海新闻记者 李德银 通讯员 张婷 袁嘉利

期投资10亿元，占地316亩，主要建设33万平方米的7栋工业厂房和展厅。项目全部达产后可实现产值300亿元、利税30亿元。

目前，该项目20栋“定制厂房”已建成，签约企业22家，积累意向客户100余家，成交面积4万平方米，涵盖金属加工、仪器仪表、制冷配件等制造类企业。

“今年，我们将全面发力，主动谋划、靠前服务，助力万洋众创城成为临空经济区高质量发展的驱动引擎，为打造集生产制造、科技研发、物流仓储、生活配套、金融服务和智慧园区管理于一体的先进制造业集聚区贡献青春力量、展现临空担当。”平度市临空经济区主要负责人说。



■万洋众创城项目部分厂房已竣工并交付。

## 推进公园城市建设，提升市民绿色幸福感

市园林和林业局采取“1+10+N”形式推动主题教育走深走实

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

**本报6月24日讯** 自主题教育开展以来，市园林和林业局以学促行、以学促干，将主题教育与园林和林业重点工作相融合，一体推进各项目标任务落实。“我们会以时时放心不下的责任感，积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责，自觉问计于民、问需于民，以群众满意不满意作为评价主题教育成效的根本评判标准，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。”市园林和林业局党组书记、局长耿以龙表示。

作为城市更新和城市建设三年攻坚行动的一项重要内容，公园城市建设推进正酣。依托青岛“山、海、城”自然生态基底，谋划“一湾三山筑核、两带多廊成网、两环多点、环湾

凝聚”生态格局，实施公园城市建设攻坚行动，为市民打造优质生态绿色空间，切实提升市民的绿色幸福感和获得感。今年，公园城市建设攻坚行动确定组织实施101个公园城市建设项目，具体为287项攻坚任务，力争完成三年攻坚任务的90%。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。为保护城市“绿肺”，加快推进山头公园整治，以浮山和太平山为代表的公园城市建设效果显现，“望山能登山、近山能游园、游园能环山”的期待照进现实，成为市民游客踏青休闲的又一好去处。太平山环山绿道7.9公里全部贯通，首次实现了中山公园、植物园、榉林公园等园区融合；浮山主山体环山防火通道(绿道)13.5公里全部贯通，首次实现市南段、市北段、崂山段融合畅通。

值得一提的是，在规划设计、整治建设工作中，始终贯穿“以人为本”的理念。在绿道出入口设置上，充分考虑市民便利性，太平山绿道设置75处出入口，浮山绿道整治提升35个出入口，让市民抬脚进园。在绿道坡度设计上满足适老化、适幼化需求，在坡度较大区域，通过架空桥、架空栈道、之字路等，优化线路，将全线坡度控制在8%以下，绿道主线基本实现无障碍通行。

此外，太平山中央公园共拆除公园围栏近1600米，新建中山公园花溪谷、桃源山语、松林听风、彩虹栈道、登高观景台、杜鹃谷、S线栈道及景观桥等景观节点40处，营造“绿道在林中”的景观效果。随着“拆围透绿”的不断推进，中山公园西南角上1929年设立的老门垛也得以重新启用。浮山森林公园通过拆除

部分原有建筑设施，征收果园、菜地等还绿于民，建设打造特色景观节点30余处，向市民开放休闲绿地空间面积270公顷。切实还绿于民、还山于民，让绿色“无界”，让公园与城市相拥。

为植绿，贵在久久为功。要不断深入调查研究，坚持问题导向，才能持续破解发展难题。目前，市园林和林业局采取“1+10+N”形式，精准确定课题。紧扣主题主线，把贯穿其中的立场观点方法运用到调查研究的具体实践中，在求深、求实、求细、求准、求效上下功夫，结合公园城市建设、林长制、优化营商环境、森林资源管护、林业产业发展等10方面重点调研课题，不断唤醒城市“沉睡”资源、提升城市绿色品质。